

Reunión de Delegados de Trabajo

El especial cuidado con que nuestro Estado procura la máxima capacitación de sus funcionarios, especialmente, como es lógico, la de aquellos que intervienen en la implantación, interpretación y regulación de la legislación revolucionaria a través de la cual el Movimiento va cumpliendo su gran objetivo de implantar la justicia social, se pone actualmente de relieve con motivo de la reunión anual de los Delegados de Trabajo. Constante y cada día más intensa es la actividad estatal encaminada a reglamentar el trabajo, tarea que requiere la más eficaz y continuada colaboración de los Delegados de Trabajo, que principalmente se consigue con las reuniones anuales, en las que reciben directrices y normas para sus tareas, que cada día aumentan con las nuevas disposiciones con que se va llevando a la realidad un orden social justo que por sí solo bastaría para demostrar la necesidad de nuestro glorioso Movimiento.

Autoridades y jerarquías, técnicos de los Ministerios, en sucesivas sesiones, ayudados por la paliosa colaboración de los Delegados, que en sus respectivas provincias experimentan los resultados de las disposiciones sociales, van estudiando los problemas más importantes planteados en materia de trabajo, formulando soluciones y observando para su corrección lagunas u otras deficiencias que puedan tener leyes y reglamentos.

Necesarias e importantes son, pues, estas reuniones de los Delegados de Trabajo; en ellas no sólo adquieren dichos funcionarios la necesaria inspiración y orientación de la Superioridad ante nuevos problemas y sobre aplicación de nuevas normas, sino que también sirven de firme base para corrección y ampliación de la legislación social.

Entre los ríos Rhin y Mosa continúa la dura lucha

LOS ALIADOS CONQUISTAN UTTFELD, MASHORN Y LEIDENBORN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE.—El comunicado del general Eisenhower dice: «Entre los ríos Rhin y Mosa continúa la dura lucha en la región de Moyland, donde las fuerzas aliadas han efectuado ligeros avances hacia Calcar. Nuestras tropas han entrado en Goch y la mayor parte de la ciudad ha quedado limpia de enemigos, a pesar de la fuerte resistencia de éste. El centro de comunicaciones de Wesel fué nuevamente atacado por bombarderos pesados aliados.

Al suroeste de Prum nuestras fuerzas han avanzado más de un kilómetro y medio y han conquistado las ciudades de Uttfeld y Mashorn. Más al oeste otros elementos aliados han ocupado Leidenborn. Al noroeste de Echternach hemos limpiado de enemigos Nusbaum y Niedersgögen, y hemos entrado en la ciudad de Stookigt. Al norte de Echternach hemos avanzado hasta un punto situado a dos kilómetros al norte de Schankweiler y del río Prum, que divide la zona de Uttfeld y de Ollendorf nuestras fuerzas rechazaron varios contraataques enemigos. Al este de Echternach nuestros elementos han avanzado hasta kilómetro y medio de Minden.

Nuestras unidades han realizado avances de más de kilómetro y medio al sudeste de Remlich, en las proximidades de Munzingen. En esta operación capturamos 207 prisioneros y ocupamos 14 fortificaciones enemigas. Los objetivos de la zona comprendida entre Prum, al sur, hasta Sarrebruggen, en la zona de batalla al sudeste de Saargebrücken, y en la región de Karlsruhe, fueron atacados por nuestros cazabombarderos. En las inmediaciones de Forbach nuestras fuerzas han ocupado Oettingen y Etzlingen e infligieron grandes pérdidas al enemigo. Hemos llegado a las alturas que dominan Forbach. Al norte de Sarreguemund, el enemigo ha avanzado desde la ciudad alemana de Aursmacher, donde nuestras unidades cruzaron el río Sarre. Más al este hemos ocupado Frauenberg y Folsperweiler.

Los campamentos y depósitos de abastecimiento en Lahr, al sudeste

de Estrasburgo, fueron atacados, en oleadas, por bombarderos medianos aliados escoltados por cazas. Bombarderos pesados, en gran número, operaron contra doce centros ferroviarios, entre ellos Rheine, Munster, Osnabruck y Siegen, y también los objetivos industriales, sobre todo los del Ruhr.

Muchos de los cazas de escolta atacaron el tráfico por ferrocarril y carretera en toda la zona del centro de Alemania. Los bombarderos medianos y ligeros atacaron un depósito de motores en Mersenthal, al suroeste de Bonn, un arsenal de artillería en Wiesbaden y los puentes

ferroviarios de Neuwied, Trilich y otras zonas del este del Rhin. Los objetivos de los cazabombarderos fueron los apartaderos ferroviarios al este de Coblenza, al norte de Saargebrücken y en la región del alto Rhin.

Durante la jornada fueron derribados ocho aviones enemigos y, según los informes recibidos hasta ahora, se perdieron, uno de nuestros bombarderos pesados, un bombardero mediano y nueve cazas.

Anoche nuestros bombarderos ligeros atacaron los objetivos de Erfurt, en Sajonia.—(Efe.)

Los norteamericanos ocupan el aeródromo de la extremidad Sur de Iwo Jima

Aumentan las bajas aliadas a medida que los japoneses se atrincheran

GUAM.—El comunicado del comandante jefe del Pacífico, almirante Nimitz, dice que las fuerzas de la Marina norteamericana se han avanzado ligeramente en el extremo septentrional del aeródromo de Surabachi, frente a un denso fuego de morteros, artillería y proyectiles cohete.

El ataque contra el volcán de Catcombed encuentra una fuerte oposición.

«Una considerable cantidad de artillería norteamericana—añade el comunicado—se encuentra ahora desembarcada y en posición de apoyar ambos flancos de la cabeza de playa. Más de ocho mil proyectiles fueron disparados por cañones navales hasta ahora. La lluvia y las neblinas bajas estorban la continuación del bombardeo, por aparatos con base en los portaaviones.» (Efe.)

GUAM.—El comunicado del almirante Nimitz sobre las operaciones en Iwo Jima, añade: «El flanco norte de la cabeza de desembarco norteamericana se ha sometido a intenso fuego, las bajas aliadas fueron reducidas durante el desembarco inicial, pero aumenta a medida que los japoneses se atrincheran y mantienen un fuerte y persistente bombardeo de artillería y morteros. Miles de hombres de refuerzo, con apoyo de cañones, afueren constantemente a la costa, a pesar de la oposición enemiga, cuyo fuego de barrera se extiende al mar.

Las fuerzas norteamericanas que operan en la parte meridional de la isla han avanzado rápidamente un kilómetro en dirección suroeste en un movimiento envolvente sobre Surabachi y el aeródromo de Motoyama. El quinto cuerpo de infantería de Marina tiene en su poder unos 4 kilómetros de costa hacia el norte.» (Efe.)

Progresan el ataque alemán a la cabeza de puente de Gran

La guarnición de Breslau continúa rechazando los ataques enemigos

Nuevo éxito defensivo germano en Prusia oriental

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Nuestro ataque contra la cabeza de puente de Gran ha progresado ayer también favorablemente. Las tentativas de penetración que los soviets han efectuado encaminadas a lo largo de la carretera al este de Altsohl han fracasado. En el sector de Schwirzawasser, al norte de Ratibor y al sur de Breslau, los soviets, después de nuestros éxitos defensivos de estos últimos días, no han atacado más que con fuerzas relativamente débiles; pero todos fueron rechazados.

La guarnición de Breslau ha rechazado los ataques dirigidos por el enemigo contra el frente sudoeste y el frente este.

En el curso de duros combates desarrollados en la región de Lauban-Sorau-Guben, el adversario ha podido ganar terreno en algunos sectores.

Entre Pyritz y Kallies, en Femernia del sur, los ataques bolcheviques han sido rechazados en el curso de combates por mucho tiempo indecisos, y 26 blindados enemigos han sido destruidos. Nuestras tropas oponen una resistencia encarnizada al enemigo, que avanza en el Tscheler Heide y al oeste

del Vístula en dirección norte. La guarnición de Graudezz ha rechazado violentos ataques.

En la batalla defensiva en Prusia oriental, nuestras valerosas divisiones han obtenido un nuevo éxito defensivo contra el enemigo, que ataca con fuerzas considerables, destruyéndole 64 carros blindados. En el Samland, violentos combates defensivos y ofensivos se libran al oeste de Königsberg. Las fuerzas marítimas alemanas han intervenido con éxito en estas operaciones.

En Surlandia, las tentativas de penetración de los bolcheviques han fracasado al nordeste de Boblen, aunque la operación se extendía a un gran número de sectores, gracias a la resistencia de nuestras tropas.

La entrada en acción de fuerzas considerables de aviones de caza y de combate, que han atacado a las tropas enemigas, las columnas blindadas y las bases de abastecimiento ha causado a los soviets pérdidas sangrientas y la destrucción de un gran número de blindados, cañones y vehículos. En el curso de combates aéreos y por la DCA, 46 aparatos enemigos han sido destruidos.

Después de un violento fuego artillero, que ha durado cinco horas, el Ejército canadiense ha continuado ayer, después del mediodía, sus grandes ataques al sur del bajo Rhin. Estos ataques fracasaron ante el fuego concentrado de defensa. En el sector de Goch el enemigo ha sido detenido ante la línea principal de resistencia. La fuerte presión ejercida por el III Ejército norteamericano contra los flancos de nuestro saliente en la frontera norte de Luxemburgo está contenida.

En duros combates defensivos, nuestras tropas han resistido el asalto enemigo, y después de haber perdido un poco de terreno han impedido que el adversario profundizara en la línea principal de resistencia. Los ataques norteamericanos, que prosiguen desde hace semanas en el sector de Remlich, han aumentado ayer en intensidad y amplitud.

En Sgarlanten nuestras tropas han detenido y han capturado prisioneros. En el sector de Forbach, las bases del adversario están siendo cañoneadas por el fuego eficaz de nuestra artillería. Al este de este sector diferentes localidades al norte

de Saarregumund se encuentran en el centro de nuevos ataques enemigos.

Los ataques norteamericanos contra el frente norte y este de Saint Nazaire han sido rechazados por nuestras guarniciones en combates de cerca o por contraataques.

El enemigo sufrió pérdidas considerables, mientras que las nuestras son muy escasas.

Al este de Monte Cimone, en la parte central de los Apeninos, el enemigo realizó durante toda la jornada numerosos ataques locales sin éxitos notables.

Formaciones de aviones de bombardeo anglo-norteamericanos atacaron la ciudad de Wessel, en el bajo Rhin, además de varias localidades de Wetsfalia. En el territorio del suroeste, las ciudades de Viena y Graz fueron nuevamente, entre otras, los objetivos de ataques terroristas del enemigo. Durante la noche los ataques de las formaciones británicas estuvieron dirigidos especialmente contra Erfurt y otras localidades de Sajonia.

Continúa el fuego de represalias contra Londres con pequeños intervalos.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL DE LA FLOTA NORTEAMERICANA DEL PACÍFICO.—La infantería de Marina de los Estados Unidos ha ocupado el aeródromo de la extremidad meridional de Iwo Jima.

El almirante Nimitz declaró que el aeródromo había sido conquistado venciendo una defensa fanática como ninguna otra de las llevadas a cabo en el Pacífico. El terreno ocupado por la infantería de Marina tiene forma irregular, abarcando más de cuatro kilómetros de la costa oriental de la isla y menos de uno de la occidental; lo últimamente conquistado ya es la falda norte del monte Suribachi a los linderos septentrionales del aeródromo de Moyayama. Los cazas nocturnos norteamericanos deshicieron las tentativas japonesas de contraataque aéreo, en tanto que las unidades de la flota del Pacífico bombardearon continuamente la isla.—(Efe.)

GUAM.—La invasión de la metró

(Pasa a la cuarta página)

El jefe del Gobierno holandés dimisionario continúa sus gestiones para la formación de nuevo Gabinete

LONDRES.—El profesor Gerbrandy, jefe del Gobierno holandés dimisionario, continúa sus gestiones para la formación de nuevo Gabinete, pero no se cree que pueda someter a la aprobación de la reina Guillermo la lista del nuevo Gobierno antes de fin de semana. Gerbrandy se ha entrevistado ya con varias personalidades destacadas de la Holanda, liberada.

La fracción general es que el nuevo Gobierno holandés tendrá una constitución muy parecida al anterior, que estaba formado por católicos y ministros.—(Efe.)

El ministro de la Guerra británico aclara los incidentes ocurridos en los campos de prisioneros alemanes en Gran Bretaña

LONDRES.—El ministro de la guerra, sir James Grigg, ha aclarado en las Comunes que no son ciertas las noticias a que podían aclaración algunos diputados de que en campamentos de prisioneros alemanes en Gran Bretaña se habían producido choques entre nacionalistas y elementos contrarios a éstos, de los que habían resultado juicios secretos y ulteriores ejecuciones perpetradas por los nacionalsocialistas contra sus adversarios. Sir James explicó que en el campo de Canningtown había habido algún encuentro violento entre prisioneros de distinta ideología, pero que ninguno había muerto ni había tenido que ser hospitalizado, en otros campos—añadió—se produjeron incidentes de menor importancia, y únicamente en uno se registró una disputa que determinó la muerte de un prisionero.

El ministro añadió que las autoridades habían penetrado separar de sus compañeros a los elementos nacionalsocialistas más exaltados, pero que la falta de espacio impidió la realización del propósito.

Varios diputados sugirieron la conveniencia de que los prisioneros se entendieran directamente con los comandantes británicos de los campos, en vez de hacerlo por mediación de sus oficiales, y el laborista Hynd preguntó a Grigg si estaba dispuesto a recibir a una delegación de diputados para tratar del asunto. El ministro contestó afirmativamente pero después de insistir en que la designación de los representantes de éstos, prisioneros es incumbencia de éstos, expresó su creencia de que el único procedimiento de resultados satisfactorios para evitar aquella clase de incidentes es la separación de los elementos antagonistas. También dijo que el prohibir la designación de elementos nacionalsocialistas para presentar a los prisioneros, sería contrario a la costumbre observada en los campos, tanto de Gran Bretaña como del extranjero. Manifestó, por último, que está siendo investigado el caso referido de muerte de un prisionero por uno de sus compañeros.—(Efe.)

Los aliados concederán el "NAVICERT" al buque ofrecido por España para transportar las medicinas y ropas que Argentina envía a los necesitados de Italia

BUENOS AIRES.—El Nuncio de S. S. ha comunicado al embajador español, conde de Builes, que los Gobiernos de Londres y Washington concederán el "navicert" correspondiente al buque ofrecido por el Gobierno español para transportar las cinco millones de pesos en medicinas y ropas donados por el Estado argentino para los necesitados de Italia, por mediación del Vaticano.

Se realizarán rápidas gestiones para conocer el nombre de dicho barco, que hará la travesía directa Buenos Aires-Nápoles, con una breve escala en Barcelona, y extenderle la necesaria documentación de guerra.

Pronto, pues, llegará al pueblo italiano el valioso socorro de la Argentina, en cuyo envío colabora tan generosamente España.—(Efe.)

HOMENAJE de los editores librerías de Barcelona al Ministro de Justicia

BARCELONA.—Los editores y librerías de Barcelona han ofrecido hoy un almuerzo al ministro de Justicia, con motivo de la Semana del Libro, celebrada recientemente en Madrid en honor de don Eduardo Amós, y como testimonio de gratitud y admiración. Ocuparon la presidencia con el ministro, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y otras autoridades y jerarquías. Ofreció el homenaje, en nombre de los editores y librerías, el señor Sopena, que elogió la gran labor del ministro en pro del libro español. Recordó que precisamente ahora se cumplen 19 años de la institución por el señor Amós de la Fiesta del Libro, y que también fué el que, hace más de un año, llevó a feliz conclusión el acuerdo cultural hispanoamericano, llamado a producir considerables beneficios a la cultura hispanoamericana. El ministro contestó con palabras de gratitud, y luego pronunció una magnífica conferencia acerca del libro español, y de su extraordinaria influencia en la cultura universal.

BARCELONA.—El ministro de Justicia, don Eduardo Amós, ha asistido esta tarde a un acto celebrado en su honor por los editores y librerías de Barcelona con motivo del éxito de su libro «Biografía de París», y de la semana que le han dedicado los editores y librerías madrileñas. El ministro pronunció unas palabras.

Terminado este acto, el ministro de Justicia visitó diversas casas editoriales de la capital.

Churchill asiste a los Comunes por primera vez después de su viaje a Crimea

Le precedió Eden, quien anunció que el martes y miércoles de la semana próxima se celebrará el debate sobre la Conferencia de Yalta

LONDRES.—El Primer Ministro Churchill, fué muy aplaudido al entrar hoy en la Cámara de los Comunes, por primera vez después de su larga ausencia con motivo de la Conferencia de Crimea.

Churchill hizo su aparición en el salón de sesiones durante el período de ruegos y preguntas, y le precedió el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, quien anunció que el Gobierno piensa dedicar el martes y el miércoles de la semana próxima al debate sobre la reunión de los tres en Yalta. Añadió que haría una declaración posterior acerca de la forma en que se desarrollará el debate; (Efe.)

Churchill hizo su aparición en el salón de sesiones durante el período de ruegos y preguntas, y le precedió el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, quien anunció que el Gobierno piensa dedicar el martes y el miércoles de la semana próxima al debate sobre la reunión de los tres en Yalta. Añadió que haría una declaración posterior acerca de la forma en que se desarrollará el debate; (Efe.)

LONDRES.—Los asuntos exteriores (marchan suavemente), ha declarado Churchill en la Cámara de los Comunes al contestar una pregunta formulada por el diputado laborista Kirkwood acerca de los servicios sociales. El Primer ministro dijo también que dada la actual situación de los asuntos públicos no crea que pudiese disponerse de tiempo para discutir la propuesta de Kirkwood sobre los referidos servicios. El diputado preguntó: «¿Qué quiere decir su señoría con eso de la actual situación? ¿Se refiere a la situación en el país o fuera? Entonces Churchill afirmó que los asuntos exteriores van bien.—(Efe.)

LONDRES.—Se cree que el discurso de unas dos horas de duración que pronuncie Churchill en los Comunes al iniciarse el debate sobre la Conferencia de Crimea, el martes próximo, sufrirá una interrupción, al igual que el anterior del Primer Ministro, a la hora del almuerzo. Eden iniciará seguramente la segunda sesión del debate, el miércoles.

Churchill se otorgó hoy así mismo una hora de asueto, que pasó en el salón de fumar de los Comunes—que rara vez tiene tiempo de pisar—respondiendo, acompañado de su inseparable cigarro, a las preguntas y enhorabuena de los diputados, y de los titulares de una cartera

ministerial hasta los más humildes. Churchill no parece afectado lo más mínimo por el cansancio moral y material que pudiera haberle producido el reciente viaje de su viaje.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, ha celebrado hoy cierto número de importantes conversaciones diplomáticas en el edificio del Foreign Office, que se prolongaron hasta última hora de la tarde. Se entrevistó con el embajador de China, Wellington Koo; el embajador polaco, conde Raczynski; el embajador francés, Masigli; el antiguo primer ministro polaco, Mickolaczky; el antiguo ministro de Asuntos Exteriores polaco, Romer; y el embajador de Estados Unidos, John Winant. Todas estas conversaciones versaron sobre las decisiones adoptadas en la Conferencia de Crimea.

Eden aprovechó esta primera oportunidad para comunicar al Gobierno chino, a través de su embajador, los resultados de la Conferencia de las tres grandes potencias.

Mayor importancia aún se concede a la visita de Masigli, con quien Eden discutió acerca de las decisiones de Crimea que afectan directamente a los intereses de Francia. Probablemente, Francia habrá sido informada, en detalle, de su parte en la ocupación de Alemania y en la Comisión de Control Aliada que habrá de establecerse en Berlín, así como de los planes aliados para la liberación de Europa.—(Efe.)

La conferencia celebrada entre Churchill y Roosevelt en Alejandría

El "Premier" declaró que será empleado contra el Japon todo el poderio británico tan pronto como haya sido derrotada Alemania

Un comunicado de la Casa Blanca sobre la invitación formulada por Roosevelt a De Gaulle para entrevistarse en Argel

WASHINGTON.—Durante su estancia en Alejandría con Roosevelt, Churchill declaró al Presidente que el Gobierno británico estaba determinado a arrojar todo su poderio contra los japoneses, tan pronto como Alemania haya sido derrotada, se manifiesta hoy en la Casa Blanca.

«A pesar de que duró menos de cuatro horas—dice la declaración hecha al efecto por la Casa Blanca—la conferencia celebrada entre Churchill y Roosevelt en Egipto permitió nuevas e importantes discusiones, por lo menos en un punto que no había podido ser abordado antes: lo relativo al Japon y a la guerra en el Pacífico, en la que la Rusia Soviética es neutral. Churchill dijo al Presidente, con palabras tajantes, que su Gobierno está decidido a emplear todo aquello de que disponga contra los japoneses, no bien sea derrotada Alemania; y que, entre tanto, hará cuanto le sea posible por reforzar los elementos que se encuentran en aquel escenario de guerra.»

A la conferencia de Alejandría asistió el secretario de Estado, Edward Stettinius, quien dió cuenta de sus conversaciones con Molotov en Moscú. También llegó, procedente de Londres, el embajador Winant, a quien Roosevelt dedicó varios ratos en los días que permaneció allí.

En Argel, última escala del Presidente en su viaje de regreso, se encontraba Jefferson Caffrey, embajador en París, y Alexander Kirk, embaador en Roma.—(Efe.)

EL CAIRO.—Las conversaciones que celebraron el presidente Roosevelt y Churchill con destacados personalidades del Cercano Oriente, después de la conferencia de Crimea, son calificadas por los círculos políticos de esta ciudad de muy significativas y precursoras de futuros acontecimientos, anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en la capital egipcia.

En El Cairo, añade dicho enviado, Churchill conversó con el rey Faruk durante una hora. Participaron también en dicha entrevista, que se celebró en un ambiente de máxima cordialidad y sin sujeción a protocolo, el secretario del Foreign Office, Eden; el embajador británico en Egipto, lord Killearn; y el jefe del Real Gobierno egipcio, Hassanain Pasha. Churchill se entrevistó asimismo con el emperador de Abisinia durante 45 minutos. En esta entrevista intervinieron también el jefe general abisinio, Haas Kassa, lord Killearn y el ministro residente británico en el Oriente Medio, sir Edward Riz.

El primer ministro inglés interrumpió su vuelo de Atenas a El Cairo en Alejandría, donde se despidió del presidente Roosevelt antes del regreso de éste a los Estados Unidos. Winston Churchill conversó, además, con el rey Ibn Saud, de la Arabia Saudita, y con el presidente de Siria, Chunkri el Kouatly. El primer ministro viajó en un convoy motorizado para entrevistarse con el emperador en el Cuartel General de éste, establecido con este motivo en el hotel Auberger du Lac Fayoum, situado en un oasis al sur de El Cairo. Churchill habló con Ibn Saud durante una hora, y después todos los asistentes a las conversaciones, entre ellos Anthony Eden, almorzaron juntos. El rey iba acompañado de sus dos hijos, el ministro de Defensa de la Arabia Saudita, emir Amansour, y el emir Mohamed de Medina, así como de su hermano, el emir Abdullah.

«El primer ministro británico se encontró con el presidente sirio en la residencia de sir Edward Riz, situada cerca de las Pirámides. Chunkri el Kouatly estaba acompañado por el ministro británico en Levante, Terrence Shone. Eden también intervino en las conversaciones, que duraron unos 45 minutos. Al marcharse después de la reunión, añadió el enviado de Reuter, el presidente sirio tenía un aspecto sonriente. El secretario del Foreign Office conversó también con el primer ministro de Egipto, Mahre-Pasha en el despacho de éste.—(Efe.)

WASHINGTON.—En la Casa Blanca se anuncia: «El general De Gaulle, presidente del Gobierno

provisional de Francia, fué invitado por el presidente Roosevelt a entrevistarse con él en Argel.

La invitación fué entregada a De Gaulle en París por el embajador Caffrey, y había sido enviada de Yalta (Crimea) seis días antes de la llegada del presidente a Argel.

En este mensaje, el presidente decía al general que su mayor deseo habría sido entrevistarse con él en la Francia continental, pero que por el trascurso de tiempo lo era imposible trasladarse a París como hubiera sido su deseo. La invitación enviada desde Yalta por el presidente concluía con la expresión de la esperanza de que la propuesta para una reunión en Argel sería satisfactoria para el jefe francés.

El presidente quedó grandemente defraudado cuando se le comunicó que los asuntos oficiales no permitían al general De Gaulle trasladarse a Argel.

«Están pendientes—dijo el presidente—cuestiones de mutuo interés e importancia tanto para Francia como para Estados Unidos, por lo que deseaba muchísimo ver al general antes de salir para mi país.»

El comunicado de la Casa Blanca agrega que cuando el presidente, con los miembros de su séquito, salió de Livadia, se dirigió en automóvil a Sebastopol, donde pasó una noche a bordo de un barco auxiliar de la flota americana. El viaje, realizado por una carretera montañosa, permitió al presidente ver el territorio donde se desarrollaron las batallas entre los ejércitos rusos y alemanes. En Sebastopol vió las destrucciones causadas; la ciudad ha sido virtualmente borrada del terreno. A la mañana siguiente siguió su viaje en automóvil al aeródromo donde le despidieron el comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, y una guardia de honor.

«En sus conversaciones con el rey Faruk—prosigue el comunicado—el presidente se refirió a la compra por Estados Unidos de grandes cantidades de algodón de fibra larga y expresó su esperanza de que se aumente grandemente el intercambio de otros productos en un próximo futuro. Fué puesta de relieve la importancia del futuro comercio entre los dos países. El presidente dijo que estaba seguro que los viajes turísticos a Egipto serían más numerosos después de la guerra que antes. Predijo que millones de norteamericanos visitarían Egipto y la región del Nilo por mar y por aire.»—(Efe.)

Mujer; si quieres vestir con elegancia y distinción, adquiere el señorial «Medina»

INFORMACION LOCAL



El pasado día 8 del mes actual recibíamos nuestra sección a ese problema de la mendicidad callejera y domiciliaria con su consecuencia de toda una serie de espectáculos deprimentes que daríamos cualquier cosa por recordarlos como algo muy penoso, pero que desapareció al fin.

Señalábamos en la misma algunos procedimientos para evitar el que los niños fueran utilizados en estos tristes menesteres, unas veces clínica y vergonzosamente explotados, pero muchas también y quizá la inmensa mayoría, por un vicio engendrado por el propio ambiente en que se les abandona y que luego se transforma en hábito peligroso por cuanto los convierte en aprendices de delincuentes.

En aquella misma fecha recibimos una carta firmada por el señor director del Grupo Escolar «Gonzalo de Berceo» que no quisimos comentar seguidamente por esperar a confirmar el efecto que suponíamos había de causar en el vecindario la afirmación rotunda de que, lejos de cumplir la acción caritativa que pretendía, cada ciudadano que entregaba monedas a la infancia mendicante contribuía indirectamente a fomentar una peligrosa situación para esas criaturas desgraciadas.

Han pasado los días y, así como en los primeros pudimos observar una mejoría en la situación, hoy ya no podríamos decir lo mismo y, hasta casi nos atre-

vemos a asegurar que se agrava el problema.

Las gentes de buenos sentimientos se dejan llevar por ellos y ante la demanda con cara lastimosa no se resisten y entregan la moneda que, en algunos casos, es jugada a las mismas esquinas donde se recibió.

Repetimos una vez más que hay instituciones que controlan perfectamente la verdadera necesidad y la atienden. A ellas es a las que debe hacerse entrega de cualquier cantidad que se destine a socorrer al prójimo, seguros de que ha de ser bien empleada y se evitará un perjuicio evidente para quienes se pretendía ayudar.

Por si ha llegado el momento de actuar a fondo en evitación de males mayores, insistiremos en que es precisa una labor eficaz de educación en cuanto al niño en si se refiere y de autoridad respecto a los padres, que tienen en este aspecto una responsabilidad bien definida, y con la asistencia social oportuna a las familias verdaderamente necesitadas, cosa que no se logra ciertamente siguiendo el procedimiento de atender la demanda callejera.

Si efectivamente queremos ir hacia una solución práctica, es indispensable la decidida colaboración de los agentes todos de la autoridad, de los educadores y del vecindario en general. Otra cosa será perder el tiempo.

R de la C.

RADIO LUZ-Mayor 115
Nuevas creaciones
IBERIA — INVICTA
TELEFUNKEN

URGENTE

Se venden vestidos fantasía y todos los géneros de modistería Pl. la Provincia, 2, 1.º, Vitoria.

CONVIENE DEPURARSE

después de los 40 años

Rigidez de las articulaciones, reumatismo, eczema, vértigos, mareos, congestiones, varices, úlceras varicosas, hipertensión, disminución de la vitalidad.



CUANDO se sufre alguno de esos trastornos conviene el tratamiento del Depurativo RICHELET cuya acción está indicada para combatir la intoxicación del organismo, purificar la sangre, normalizar la circulación y aumentar las fuerzas.

EFFECTOS VITALIZADORES

El magnesio contenido en el Depurativo RICHELET es un poderoso vitalizador que estimula las funciones del hígado y de la glándula digestiva. Está probado que la absorción de magnesio por el organismo mejora notablemente el estado general y proporciona un evidente aumento de fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 6.072

FOR SUS BUENAS CUALIDADES EVITA ENFERMEDADES.
LO ASEGURAN LOS ANCIANOS QUE TOMAN EL AGUA
Riva los Baños
TELEFONO 17-88.

Aprenda a coser en su casa!!
por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanos ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION
de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...
PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúntenos por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Padro Baroja, Antonio Martín Pérez, Ramón Moreno Amestoy, Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Jacinto Yabar, Manuel Pascual Salcedo, Ayuntamiento de Logroño, Manuel Gutiérrez de Tovar y Berruete, Jesús Espinosa Viscarret, Aquilino Rojas Guinea, Ayuntamiento de Albelada, Ayuntamiento de Logroño, Casa Osaba, Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Elias Cadarso, Felipe Casas, Felipe Muro Beaumont, Establecimiento de la Delegación de Educación Popular, Hilario de Bidaogo, Hilario Ramos, Juan Leza Arenzana, Luis Roberto Sáenz, Manuel Meléndez Díaz.

Jefatura Provincial de Sanidad

Constituido el Tribunal que ha de juzgar la oposición a la plaza de inspector farmacéutico municipal de Santo Domingo de la Calzada, por el presente se convoca a los señores opositores a dicha plaza, para que se presenten en esta Jefatura Provincial de Sanidad el día doce de marzo próximo y hora de las doce de la mañana, en que darán comienzo los ejercicios de la citada oposición.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiarios de Familias numerosas, correspondientes a los siguientes señores de esta provincia.

Logroño: Serafín Cañas Herrán, Fidel Eguizabal Sáenz, Daniel García Atanue, Juan García Espinosa, Castor Gómez Rojas, Juliana Tomás Martínez.

Agullar del Río Alhama: Justo Gil Lallina, Apolinario López Vera.

Alfaro: Andrés Arnaz Sesma, Constantino Bayona Jiménez, Rufino Lafuente Casas.

Arenzana de Abajo: Simón Pérez López.

Arnedo: Jaime Domenech Bonell, Vicente Garrido Solana, Antonio León Hernández, Bienvenido Martínez-Burbana Rolduero, Pedro Pérez Moreno, Antonio Pérez-Sevilla de Blas, Donato Ruiz-Alejos Castillo, Manuel Serrán Artero, Julián Pérez-Sevilla de Blas.

Baños de Río Tobía: Víctor Campo Jadraque, Victoriano Campo Urribe.

Bobadilla: Amalio Azofra Sobrín.

Calahorra: Domingo Antónanzas Galilea, Felipe Díaz Sáenz, Fermín Herce Rivas.

Canillas de Río Tuerto: Manuel Mahayo Martínez, Gustavo Torrecilla Sáenz.

Cardenas: Cecilio Acha Martínez, Vicente Martínez Terreros, Virgilio Martínez Terreros.

Castañares de Rioja: Luis Valladolid Cornejo.

Cervera del Río Alhama: Agustina Gil Jiménez, Basilio Jiménez Morales, Blas Sesma González.

Ciencueta: Gerardo Leiva Cañas (barrio de Clifóneta).

Cocera: Fructososo Balmaseda Cenanza, Cirilo López López, Fernando Sáenz Aguado, Francisco Salas Ruete.

Estollo: José María García Viniégra.

Fuenmayor: Emilio de Marcos Goticochea.

Hervias: Daniel Martínez de Pabla.

Hornillos: Bautista Fontecha Azofra, Felipe Soto Rama.

Laguna de Cameros: Vicente Martínez León.

Lardero: Privado Martínez Sampedro, Jacinto Martínez Vallejo.

Leiva: Sotero Rieño Alarcía.

Los Molinos: Cosme Tejada Fernández (barrio de Pipaona).

Nájera: Rufino López Vargas.

Ollauri: Emilio Arnáez Carro, Alejandro Ventos Badillo.

Paseos: Antonio Villanueva Barbotomé.

Quel: Jesús Martínez Castillo, Zacarías Marzo Galatayud.

Ribaspeña: Francisco Blasco Pérez, Pedro Gutiérrez Aranzaba, Felipe Itiguez Baños, Francisco Nicolás Cabezon, Pedro Otero Medrano, Manuel Pérez Romero, Hilario Santolaya Martínez, Bernardino Sáenz Lázaro.

Santa Eufemia: José Galilea Gá-

larría.

Hace 25 años

En la Iglesia del Seminario, (Colegiata) se celebró el enlace matrimonial de la señorita Pilar Díaz y el médico y comerciante chileno don Antonio Fernández. Bendijo la unión el abad de la Colegiata don Anselmo Oñate y actuaron de padrinos doña Petra, madre de la desposada y el hermano del contrayente don Bernabé. Firmaron el acta matrimonial don Constantino Fernández, hermano del novio, don Hilario Ballesteros, don Epifanio Durán y don Casimiro Montenegro. Los invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel, y el nuevo matrimonio marchó a Galicia, Asturias y Andalucía.

—La Tuna vallisoletana visitó el Ayuntamiento, Instituto, Escuela Normal de Maestros, Círculo Logroñés, Bodegas Franco Españolas, y a familias distinguidas, obsequiándoles con selectos conciertos, obteniendo importantes donativos.

—En Veilla de Cameros, en la iglesia parroquial, contrajeron matrimonio la señorita Paquita Tejada Gutiérrez y don Lorenzo Reinas Reinas, sargento de ametralladoras del regimiento de América. Actuaron de padrinos don Constantino Itiguez, primo del novio y doña Angela Itiguez de Tejada, tía de la desposada. Bendijo la unión el párroco de la mencionada iglesia don Ruperto Grandes. Los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la contrayente.

Audiencia

ROBO EN ALFARO

En juicio oral, celebrado ayer, se acusó a Tomás Jiménez Marín, de haberse apoderado, en varias ocasiones, con ánimo de lucro y de un corral, de gallinas, corderos, huevos, maíz, trigo y sacos usados.

El señor fiscal pidió se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor, e indemnización de ochocientos veintinueve pesetas con cincuenta céntimos al perjudicado Juan López Jiménez.

El señor letrado defensor manifestó que la Alcaldía de Alfaro informó que el procesado es de buena conducta y como en el sumario no existe prueba suficiente, conforme la ley, de que haya realizado los hechos de que se le acusa procede dictar sentencia absolutoria.

INCENDIO EN LARDERO

También en juicio oral se acusó a Eusebio García Domínguez y Vicente Olarte Alonso de un delito de incendio por imprudencia, pidiendo el señor fiscal se imponga a cada uno de ellos la pena de diez meses de prisión menor e indemnización de 266 pesetas a Félix Navaridas, y 35 a Jesús Herrero.

El señor letrado defensor pidió sentencia absolutoria para los procesados, o la imposición de la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

VIAJANTES

Dependientes, jóvenes, buenos informes, necesitamos. Dirigirse mencionando edad, antecedentes ramo. Almacenes Mayor. — Apartado 120. San Sebastián.

SESION MUNICIPAL

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Siendo las siete de la tarde del viernes último, previamente convocada, se reunió en la Casa Consistorial la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pallas, para celebrar sesión ordinaria, y despachar el siguiente orden del día:

Dada lectura del acta de la sesión anterior, y encontrada conforme, fué aprobada.

INFORMES DE ESTADISTICA.

Se concedieron, por haberlo solicitado, dos altas y dos bajas de Vecindad.

INFORMES DE ARBITRIOS.

Ha biéndose recibido de Sociedad Valnera una solicitud de trespaso del local que ocupa en la Alhóndiga Municipal, y otra de don Leopoldo Ortiz, solicitando ese mismo local, se autorizó a don Leopoldo Ortiz para que comparezca ante el Excmo. Ayuntamiento, para que determine la Ordenanza correspondiente. Igualmente se autorizó a don Valerio Ibañez para tomar en trespaso el local número 4 exterior, ocupado por doña Carmen González, por el que deberá pagar el nuevo ocupante la cantidad de 959'59 pesetas por derechos de arbitrios. Fué despachada favorablemente la petición de arriendo de parte del sótano de la Plaza de Abastos, formulada por don Valentín Retes, quien deberá satisfacer 300 pesetas diarias. También fué despachada favorablemente la petición de don Vicente Martínez y Hermanos, sobre condonación del impuesto de Guardería Rural.

INFORMES DE HACIENDA.

Se denegó la solicitud de don Angel Ruerto, toda vez que los terrenos solicitados son destinados a esparcimiento del público. Fué aprobada la lista de jornales, por importe de 3.997'50 pesetas, e acordó aprobar el presupuesto formado por el señor arquitecto municipal sobre pintura de las dependencias de la Alhóndiga.

Se denegó la petición de las RR. MM. misioneras solicitando una subvención; acordando que la segunda petición pase a estudio de la Comisión de epítus vaías. Se concedió la adquisición de 12 buzos, 4 pares de botas y cuatro pares de botines, con destino al personal de jardines. Se facultó al señor alcalde para que, con la frecuencia que es-

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos:
Presión máxima, 743; mínima, 739'7. Firme. Temperatura máxima, 14'4, a las 4'55 de la tarde; media, 9'5; mínima, 4'6, a las siete de la mañana. Sol, 6 horas y 10 minutos. Viento, Oeste.

¡OJO! COMPRO ¡OJO!

toda clase de motores a gas pobre, aceites pesados, máquina de vapor, turbinas y grupos eléctricos. Escribir al N.º 1512. Ronda Universitaria 242. BARCELONA.

CRISTALES CASA BERGASA

En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos: don Antonio Fernández Puente y señora Pilar Díaz de Fernández, por sus bodas de plata, 250 pesetas; una señora, por su santo, 101 otra, por su esposo, 10, y otra, amante de los pobres, 10.

La Directiva da las gracias a los generosos donantes.

OPTICA - FOTO

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una orden del Ministerio de Justicia por la que se nombra para la forensía del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, de Torrecilla de Cameros, a don Juan Secante Castilla.

Aparatos de radio

MARCAS NO SUPERADAS. Oigalos y se convencerá.

FORTUNATO REDON

GENERAL MOLA. 116. Tel. 13-80.

CARNE ECONOMICA

Carne primera 10'50 Ptas
Carne segunda 8 — Ptas.
Con hueso tercera 5'50 Ptas.
Pasta desde 8 — Ptas.
CARNICERIAS, 13. «LA JUANITA»
Para avisos y encargos: Tel. 16-52.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO
COLOSAL PROGRAMA
La magnífica producción M.G.M.

Se llevó mi corazón

JEANETTE MACDONALD, con la radiante personalidad y la espléndida voz, nos ofrece una de sus más geniales creaciones, secundada por LEW AYRES y FRANK MORGAN.

Una superproducción centelleante de humor y de alegría.
NO DEJE DE VERLA.
NO-DO n.º 109.

HOY-Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media
EXITO CLAMOROSO

Mi encantadora esposa

Con DIANA DURBIN
y EDMOND O'BRIEN.

DIANA DURBIN, atrayente, seductora, le cautivaré, transformada en una bella mujer, luciendo preciosos trajes, en esta su última y mejor producción, verdadera joya cinematográfica.

Butaca de Patio 3 Ptas.
Butaca 2.º Piso 2 Ptas.

Próximamente: PERIFIDA. La obra cumbre que supera en realismo a cuantas se han presentado hasta la fecha. No deje de verla y recomendarla.

HOY-Frontón Beti-Jai

A las 7 de la tarde
En último lugar
PILARIN — ARANE II
contra
SARITA — PILAR
Noche a las 10'30
En último lugar

LUISA — ISABELITA
contra
ARANE I — MARIQUI

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO. El propio Director de la conocida CASA TORRENT recibirá personalmente a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. Únicamente el PROXIMO VERNES, día 23 del corriente, bajo su prescripción. — Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. CASA TORRENT. (C.C.S. 6337).

Nuestro amigo don Angel Moreno Abecía, capitán de Artillería y químico de la Maestranza de Artillería de Barcelona, ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una niña, a la que se le han impuesto los nombres de María Inés Josefa.

Tanto la recién nacida como la madre, doña María Teresa Yanguela, se encuentran en perfecto estado de salud. Erhorabuena.

FONDA "EL NAVARRO"

Feriante: si vas a Logroño, no dejes de visitar la posada EL NAVARRO, que de comer te darán, gastando poco dinero. Serás muy bien obsequiado, de comer y de dormir; y también a tu ganancia. Hay alfalfa en abundancia, donde la podrás comprar y guardarán tu ganado con toda seguridad.

MAYOR, 62. Teléfono 13-18. Logroño.

NUEVA DROGUERIA

TELEFONO 1333
GALLARZA, 14.

En el sorteo pro ciegos verificado ayer resultó premiado el núm. 505. Los cupones terminados en 05 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Palacios SASTRE-CAMISERO

NAVEL superior, a PESETA el kilo. SANGUINAS superiores, kilo y cuarto una peseta. CONSTANTINO PEREZ, P. Abastos 2.

NARANJAS

SOLO OCHO DIAS QUEDAN PARA APROVECHAR LA GRAN LIQUIDACION. AVENIDA DE COLON, 13.

Calzados TUN

SOLO OCHO DIAS QUEDAN PARA APROVECHAR LA GRAN LIQUIDACION. AVENIDA DE COLON, 13.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

De conformidad con lo determinado por el artículo 126 del vigente Reglamento de Hacienda municipal, quedan expuestos al público en la Intervención del Ayuntamiento, durante el plazo de quince días hábiles, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y a las horas de diez a doce, los documentos que integran el expediente de Cuenta general y Liquidación del Presupuesto de 1944, al objeto de que durante dicho plazo y el de ocho días más también hábiles, puedan los habitantes del término municipal que lo consideren conveniente, examinar el expediente y presentar los reparos o las observaciones que deseen, debiendo hacerlo en el caso mediante escrito debidamente reintegrado y por duplicado que se presentará en el Registro general de entrada del Ayuntamiento dentro de los plazos y a las horas de que queda hecha mención.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 19 de febrero de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Logroño

AVISO A LOS TENEDORES DE OBLIGACIONES DE LA DEUDA MUNICIPAL

Con el fin de evitar especulaciones perjudiciales a los tenedores de Obligaciones o Títulos de las diferentes emisiones de Deuda municipal en circulación, la Alcaldía previene a los mismos que el Ayuntamiento de Logroño recogerá en plaza breve y a la par la totalidad de dichos Títulos en circulación, correspondientes a todas las emisiones lanzadas.

Logroño, 19 de febrero de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Manzanares de Rioja

El día 25 del actual, a la hora de las 16, tendrá lugar la subasta a público remate, de 70 chopos para construcción y material, en lotes, bajo las condiciones que se expondrán de manifiesto.

Manzanares de Rioja, 13 febrero 1945.
El Alcalde.

Ayuntamiento de Villalba de Rioja

El día 25 del actual, a las doce, tendrá lugar la subasta a público remate de 323 chopos, en lotes, bajo las condiciones que se expondrán de manifiesto.

El mismo día y hora, a pliego cerrado, tendrá lugar la subasta de 162 metros cuadrados de pared de mampostería, cuyo pliego de condiciones pueden ver en esta Alcaldía.

Villalba de Rioja, 18 febrero 1945
El Alcalde.

HOY-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
ENTRADA UNICA: 2 PTAS.
La emocionante y espectacular superproducción M. G. M.

"San Francisco"

Con CLARK GABLE, JEANETTE MACDONALD, SPENCER TRACY. Soberbia evocación de una ciudad que suumbió bajo el más pavoroso de los cataclismos.

Mañana: PILOTO DE PRUEBAS. Con Clark Gable, Myrna Loy y Spencer Tracy.

Próximamente: ¡Gran Estrenol! PUÑO DE HIERRO con Wallace Beery. ¡El film esperado por todo Logroño!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

REGIDURIA DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y DEL CAMPO

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. por medio de su servicio de Hermandad de la ciudad y del Campo, transmite la consignada por el Caudillo.

Este ha dicho: «Producido. Y la Sección Femenina, en servicio de España, obedece, segura de que así contribuye al resurgimiento de la grandeza de la Patria.

Y al pedir a la mujer campesina, a la labradora, a la que vive en relación directa con el campo, que se dedique a la producción de los alimentos básicos que dan la grandeza a las naciones. Ella puede obtener un rendimiento en su trabajo familiar. Las labores campesinas dan lugar a las grandes y a las pequeñas industrias, de las cuales se puede sacar mucho partido: la cunicultura, la apicultura, la sericultura y la avicultura.

El cuidado de los animales domésticos da mucho rendimiento dentro de la esfera de la casa de campo, pudiendo favorecer las condiciones económicas de la familia labradora.

Es preciso que se extiendan las actividades de la Hermandad de la Ciudad y del Campo por toda España, dando normas e instrucciones con arreglo a las innovaciones dedicadas a la incrementación de la producción en cada especialidad. La Hermandad de la Ciudad y del Campo está al servicio de las mujeres campesinas y ellas, a su vez, al de España. Las campesinas que deseen ponerse en contacto con la Hermandad de la Ciudad y del Campo no tienen más que llenar la ficha de inscripción que proporciona el mismo departamento y pueden solicitar dentro de la rama de la cunicultura una pareja de conejos de raza seleccionada.

Toda beneficiaria de conejos se compromete a entregar a la Hermandad de la Ciudad y del Campo, por intermedio de su regiduría local, gazaños de la misma raza, hijos de los que a ella se entregaron y en un plazo inferior al año de su recepción. Estos gazaños que entrega están destinados a ser proporcionados a otra campesina, con lo que todas ayudan a la obra de fomento de cunicultura. Para solicitar dicha ficha no tienen más que entregar un sello de José Antonio de 025 pesetas.

Cada campesina recibirá, al mismo tiempo que los animales, una hoja sobre «Cunicultura Rural», y tendrá derecho preferente a hacer los estudios de cunicultura por correspondencia y a título gratuito. De esta forma podrá llegar a ser una perfecta cunicultora.

El departamento de la Hermandad de la Ciudad y del Campo hace un llamamiento para que las pequeñas industrias accesibles al trabajo femenino de la mujer labradora. Pide que se hagan cunicultoras para producir carne con destino al abastecimiento y pieles para su utilización industrial. Lo mismo ocurre con la avicultura, apicultura y sericultura, apropiadas para la mujer campesina, quien tiene una ayuda eficaz en el departamento de Hermandad de la Ciudad y del Campo de Sección Femenina.

Frente de Juventudes

FUNDADORES DEL S. E. U.

En el tablor de anuncios de esta Delegación Provincial (General Mo. 61, primero) se hallan expuestas la tercera y cuarta relación de camaradas fundadores del SEU, a fin de ver la posibilidad de aportar algún dato en referencia a la concesión de la prerrogativa de fundador a los camaradas que en las referidas listas se mencionan.

Caso de no presentar objeción alguna, se dará por válida la calidad de fundador de dichos camaradas y se procederá a la entrega de los correspondientes carnets y emblemas.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Inaugurándose a primeros de abril las Estaciones Preventoriales del Frente de Juventudes situadas al nivel del mar, todos los camaradas de las F. J. F. que deseen asistir a las mismas, previo reconocimiento médico y comprendidos entre las edades de 10 a 14 años, se pasarán por la Delegación Provin-

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18. Teléfono 16-75.

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X.

ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Tel. 1463. (C.S.P. 67)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista en Transfusión de Sangre. Equipo Quirúrgico Portátil. Rayos X.

Murrieta, 5. 2.º Piso. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42 (C. S. P. N.º 66)

RAYOS X, moderno aparato de válvulas, se vende. Razón, Nueva Rioja.

Fausto Gómez Jiménez

Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos.

Murrieta, 41, 1.º (C.S.P. 89.)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS

E. REBOLLO RIVAS

Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.

ORINA — SANGRE — SEPOLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.

AVENIDA DE COLON, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

GOSPEDAL

Consulta 21-96. VARA DE REY, 5. — TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

INFORMACION REGIONAL



Haro

15 de febrero.

SANTOS EJERCICIOS.— Los Santos Ejercicios para jóvenes y hombres organizados por Acción Católica, y de cuya dirección ha sido encargado el P. Jesús López, S. J., se celebrarán en la iglesia de San Agustín y darán comienzo el próximo domingo día 18, a las ocho de la tarde. Los demás días habrá dos actos, uno a las ocho y media de la mañana y otro a las ocho de la tarde.

DEFUNCION.— El pasado lunes dejó de existir el joven de 18 años José María Adama Beotegui, hijo de nuestro particular amigo don Pascual Adama, dueño de la panadería «La Nueva Harina».

Tanto la conducción del cadáver como las honras fúnebres por su eterno descanso, se han visto concurridísimas. A sus atribulados padres y demás familia les enviamos nuestro pésame.

DE PELOTA.— En el partido de pelota jugado el pasado domingo, en el Frontón Carasco, entre Behar IX y Ruperto, contra Epelde y Gato Rojo I, vencieron los primeros por un solo tanto de diferencia.

ENVIERO.— El pasado domingo constituyó una señalada manifestación de duelo, la conducción al cementerio del cadáver de nuestro convecino y amigo don Casío López Pérez (q. e. p. d.), fallecido el día anterior. En el fúnebre cortejo formaron varios centenares de personas demostración inequívoca del afecto que se le tenía y de las amistades que envueta la doliente familia, a la que renovamos nuestro pésame.

ARBOLES FRUTALES

INJERTOS Y BARBADOS. ESTACA Y ESTAQUILLA. PARRAS UVAS DE MESA. VIVEROS PROVEDO. Oñelinas: General Moia, 88.

Alfaro

14 de febrero.

UN RUEGO.— Venimos viendo que desde hace algún tiempo, el público alfaroño, ha tomado como paradero el camino de la carretera de Logroño a Zaragoza, comprendido entre la central de la Esfera Monca, y la importante fábrica de Hoces de Besán y Latorre.

Ahora bien; el trozo en cuestión tiene su pavimentación tan estropeada que en algunos sitios más que una carretera, parece un campo labrado; tal es la cantidad de baches que hay en él. Esto nos induce a rogar a nuestras dignas autoridades, atentas siempre a todo lo que signifique una mejora para el pueblo, hagan las gestiones necesarias en Obra Pública para que con la ayuda de esta entidad del Estado, se subsane este inconveniente que redundará en beneficio del tráfico local y del vecindario en general.

NOTAS TRISTES.— Después de larga y dolorosa enfermedad, sobrevenida con resignación cristiana, y haber recibido los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios, en la mañana del día 10 del actual, el prestigioso comerciante de esta plaza, don Luis Bonafente.

La conducción de sus restos mortales al cementerio y el funeral por el eterno descanso, se han visto concurridísimos.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO.— Mañana jueves, en honor de la Santa Rita de Casia se celebrará, a las ocho y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las siete, rosario, visita a la Santa y adoración de la reliquia.

cial del Frente de Juventudes al objeto de hacer la oportuna inscripción. En las Estaciones Preventoriales situadas al nivel del mar, el tiempo de permanencia durante la temporada de 1945 será de sesenta días por tanda.

Olivicas negras de Aragón

Rico postre y entremés. CASA PLAZUELO. Gallarza, 16.

Nájera

16 de febrero.

NOTICIAS VARIAS.— Dias pasados realizó una visita a nuestra ciudad el señor ingeniero, agradadísimo por su desplazamiento para el estudio, sobre el terreno, de la tráfada de aguas.

—Ayer nos visitó el contratista del alcantarillado, don Mariano Cebrian, el cual, acompañado del señor alcalde y Ayuntamiento, inspeccionó la obra, examinando la mayor parte de los registros.

Esta visita fué aprovechada para realizar importantes gestiones para la completa terminación de este asunto, de tanta importancia para Nájera, pudiendo nosotros adelantar que se halla en vías de franca solución.

El interés que por nuestro alcalde se ha puesto en finalizar el asunto alcantarillado y tráfada de aguas de la forma más satisfactoria, esperamos que se va comando en breve por el más feliz éxito.

—El Quinto-Misión que lea celebrándose en Santa María la Real, registra en todas sus funciones gran concurrencia de fieles, deseados de escuchar los elocuentísimos sermones del R. P. Manuel Oroquieta.

Autol

16 de febrero.

El día 14 tuvo lugar la apertura de la agencia que la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza ha puesto en esta. Con tal motivo vinieron de Calahorra el señor delegado de la sucursal, don José María Manero y el interventor de la misma, señor Salas.

Al acto de apertura que se celebró en casa del agente encargado, don Julián García Lafuente, y al cual fuimos invitados, asistieron las autoridades civiles y eclesiásticas, y una vez terminado el acto, se obsequió a los invitados. Mucho acierto en el cargo desempeñó al amigo don Julián y mucha prosperidad a la entidad.

CINE.— En el Bretón siguen proyectándose muy buenas películas, con llenos rebosantes.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Galilea

15 de febrero.

MISIONES.— Ocho días de vida espiritual ha pasado este pueblo, de elevación en las almas, de santa misión dada por los RR. PP. Marcos Larena y José María Elacura, misioneros del S. C. de María, de la larga tarea de Calahorra.

Sería larga tarea detallar todos los actos celebrados. Merece destacarse las emocionantes procesiones infantiles, llevando en andas dos pequeñas imágenes del Niño Dios y su Santísima Madre; la comunión a los enfermos y la gran procesión con el Santísimo, que atrajo un gentío inmenso, venido de los pueblos cercanos, con sus párroco al frente.

Rivaltaron en levantar altares para rendir homenaje a Jesús Sacramentado, los Hijos de María, los mozos, las mozas, los niños, y otros, alcanzando el número de nueve, que transformaron la calle en una prolongación de la iglesia, con todas las casas engalanadas.

Terminada la procesión, después de dos grandiosos sermones, se hizo la consagración al S. C. de María, pasando unas 700 personas a besar el escapulario del C. de María.

El día 12, por la tarde, al toque de las campanas y disparo de cohetes, se congregó todo el pueblo, para despedir a los PP., acompañados hasta Corera, y siguiendo los más amigos hasta la carretera de Zaragoza-Venta de Auzo, para darles el adiós que no será el último.

NUOVO FRONTON.— La inauguración del nuevo fronton resultó muy brillante. Después de la bendición, hubo discursos, cantos y bailes regionales por parejas de niñas muy bien araviadas. Una felicitación muy cordial a las dignas autoridades, por haber llevado a cabo tan importante obra, para solaz y recreo de niños, jóvenes y pueblo en general.

BAUTIZOS.— Han sido regenerados con las aguas bautismales los hijos de nuestros convecinos José Jacón, Wenceslao Sáez, Félix Rodríguez y Vicente Urcia.

ANGELITO AL CIELO.— Hace días dejó de existir, a los seis meses, la niña de nuestro convecino Justo Urbis.

DE LAS FIESTAS.— Las celebradas en honor de San Blas se han visto concurridísimas, como hacía años no se conocían, contribuyendo a ello la esplendidez del tiempo.

Los mozos celebraron con gran algazara la fiesta de Santa Agueda.

INCENDIO.— El horno de pan cocer del convecino José Cortal ha quedado destruido por el voraz elemento, no habiendo que lamentar desgracias personales.

El edificio estaba asegurado.

NUOVO MEDICO.— Ha tomado posesión de este partido el nuevo médico don José Antibur, a quien deseamos grata estancia.

CABO DE AÑO.— Se han celebrado solemnes funerales por el alma de la que fué bondadosa señora doña Eugenia Martínez (q. e. p. d.), viéndose muy concurridos.

SORTEO DE MOZOS.— El celebrado el pasado domingo dió el resultado siguiente: A África: Dionisio García y Apacito García. A España: Francisco Martín, Juanito Sotés, Sabino Osés, Juanito Corral, Félix García y Fernando Rodríguez.

Entrena

14 de febrero.

BAUTIZOS.— Han sido regenerados con las aguas bautismales los hijos de nuestros convecinos José Jacón, Wenceslao Sáez, Félix Rodríguez y Vicente Urcia.

ANGELITO AL CIELO.— Hace días dejó de existir, a los seis meses, la niña de nuestro convecino Justo Urbis.

DE LAS FIESTAS.— Las celebradas en honor de San Blas se han visto concurridísimas, como hacía años no se conocían, contribuyendo a ello la esplendidez del tiempo.

Los mozos celebraron con gran algazara la fiesta de Santa Agueda.

INCENDIO.— El horno de pan cocer del convecino José Cortal ha quedado destruido por el voraz elemento, no habiendo que lamentar desgracias personales.

El edificio estaba asegurado.

NUOVO MEDICO.— Ha tomado posesión de este partido el nuevo médico don José Antibur, a quien deseamos grata estancia.

CABO DE AÑO.— Se han celebrado solemnes funerales por el alma de la que fué bondadosa señora doña Eugenia Martínez (q. e. p. d.), viéndose muy concurridos.

SORTEO DE MOZOS.— El celebrado el pasado domingo dió el resultado siguiente: A África: Dionisio García y Apacito García. A España: Francisco Martín, Juanito Sotés, Sabino Osés, Juanito Corral, Félix García y Fernando Rodríguez.

ARBOLES FRUTALES

Olivos de rapidísimo fruto. Chopos lombardos, Rosales, Parras. VIVERO ANTONIO ALONSO. Avda. Portugal, 20. — Logroño.

Anguciana

12 de febrero.

BODA.— El lunes contrajeron matrimonio enlace la bella señorita Basilia Balfuerra con el joven brigada de oficiales militares en Bilbao, don Antonio Casasa.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido banquete en casa de la desposada, organizándose después animado baile.

Los recién casados, a los que felicitanos cordialmente, así como a sus estimadas familias, salieron en viaje de luna de miel para diversas capitales de España y fijarán su residencia en Bilbao.

Miranda de Ebro

17 de febrero.

DESGRACIAS.— En el día de ayer hubo de lamentarse dos desgracias. Andrés Benito Urbina Angulo, fogonero de la Refinería, que venía de servicio en el expreso de las ocho de la mañana, encontró la muerte en el túnel de Ameyugo, a consecuencia de un fuerte golpe en la cabeza. El desgraciado Andrés, que contaba 24 años de edad, era apreciadísimo de sus jefes y muy querido de sus compañeros.

La conducción al cementerio ha sido una imponente manifestación de duelo, sobre todo por el personal ferroviario.

Por la tarde fué atropellado por el tren correo el ferroviario jubilado Eleuterio Vega Ezcurrea, dejándole muerto en el acto en el término de Los Linares.

Este mañana salió el Juzgado a levantar su cadáver en el término de Fuente Caliente de un desconocido que también fué alcanzado por un mercancías de la línea Castejón.

A todos sus familiares nuestro pésame

RUEGOS.— Nos lo piden los vecinos de las Eras y cuantos tienen que transitar para el cementerio, desearíamos el tendadero de pieles, por la salubridad pública—(este para el señor alcalde) y el que moderen la marcha tan abusiva como peligrosa por la calle Real de Aquende los camiones y autos, (este para la Policía Armada.)

PREPARATIVOS.— Se han subsanado los puestros de ferias, que son muy numerosos y el ferrial se está poniendo en ventajosas condiciones para servicios de los tratantes de ganado.

Bobadilla

15 de febrero.

DE QUINTAS.— En el sorteo celebrado el domingo último, en la capital, ha correspondido servir a los quintos de esta localidad Pedro Azofra y Adolfo Bezares, a los cuerpos de la península.

NUOVO ALTAR.— Bajo la dirección de nuestro culto párroco, y ayudado por el coro de Hijos de María, se está llevando a cabo la instalación de un hermoso altar en esta parroquia.

MERCADO DE VINO.— Se encuentran bastante animado, siendo muchas las cántaras vendidas, oscilando los precios entre 20 y 21 pesetas.

Berceo

14 de febrero.

DEFUNCION.— La semana pasada dejó de existir, a los 81 años, el propietario de nuestro ferrial Lorente, cuyo entierro y funerales se vieron muy concurridos.

A tan triste acto asistieron sus nietos, don Manuel Monzonillo, párroco en la provincia de Soria, don Heliodoro Cañas, médico titular de Pozo Blanco (Murcia); don Félix Matute, maestro nacional y propietario de Azofra; el joven Tomás Monzonillo; doña Angeles Monzonillo y su esposo, don Eusebio García, propietarios de Villar de Torre; y de Cañas, su hija doña Dorotea Lorente.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus hijos, nietos y demás familia.

CABO DE AÑO.— Dias pasados se celebraron solemnes funerales del primer aniversario de doña Fermína Larena.

San Román

18 de febrero.

NOTICIAS.— Tenemos un tiempo como de primavera, y los labradores hacen la siembra de los tardíos, con muy buenas condiciones.

VIAJEROS.— Nos visitan, en viaje de novios, nuestros buenos amigos don Francisco de Torre y doña Esperanza Calleja.

Reciba mi enhorabuena el industrial transportista don Damián Sáenz de Torre, por la adquisición de un hermoso coche camión para hacer más rápidos sus servicios y atender debidamente a su clientela.

Corporales

17 de febrero.

BODA.— En el altar de la Purísima, profundamente adornado, consagraron sus amores la virtuosa señorita Teodora Meroño, con el joven Emiliano Martín, hijo del optinto labrador don León Martín.

Fueron apadrinados por la señorita Amelia, hermana de la novia y el industrial de Ezcurea, don Nazario Mestín, hermano del novio, firmando el acto don Manuel Santa María, D. Félix Sagredo y el señor alcalde, don Antonio Cañas, familiar e íntimo de los contrayentes.

Terminada la ceremonia, fueron espléndidamente obsequiados el gran número de invitados en casa de la madre de la novia con una deliciosa comida, habiendo salido el nuevo matrimonio de ocasión. Razón, Ruavieja, 7, 1.º.

DISPONGO de tubos negros y galvanizados, de varios diámetros, para instalaciones de agua y calefacción. También dispongo de elementos de caldera Beta y Gamma. B. Calvo. Gonzalo de Berceo. Teléfono 17-57.

VENDO Radio normal y extracorta, y bicicleta para niño de 10 a 15 años. Razón, Mayor, 95, 2.º.

BERZAS, Remolcadoras y un Brabán del 1.º v.º, Razón, Teléfono 10-16.

MUEBLES seminuevos, y Radio Philips 5 lámparas, vendiendo por ausencia. De 12 a 4. Calvo Sotelo, 36, 4.º.

MOLINO DE CAFE eléctrico, marca «Omega», vende Dionisio Grijalba, en Fuenmayor.

RADIO americano, normal y extracorta, 750 ptas. Parque Bomberos, 2 a 10.

GRAMOFONO-Maleta con discos, vendiendo. Once Junio, 15, 1.º, 12. De 4 a 8.

CAFFETERA EXPRES de 6 tazas, para gas, gasolina y electricidad, vendiendo. Restaurante «El Espolón».

VARIOS LA ESTILOGRAFICA no tire por rota; reparo todas. Calle Cristo, 13. Hnos. Moroy, 12, 1.º.

VENDO 200 metros cubicos madera pino, sobre carretera o estación. Maderas Jiménez. Oña (Burgos).

MOTOR eléctrico «Siemens», 1 H.P. trifásico, 120/220 V. dos meses de uso, se vende. Miguel Ruiz. Instalaciones Eléctricas. Sagasta, 23.

CANIZOS. Se venden unos ml. Para velos y tratar, con Lino Martínez, en Barrios de Lora Tobia.

ALQUILERES

ALMACEN muy ventilado, se arrienda en la calle de San Antón, 8, muy cerca de la Estación. Informes, Murrieta, 9, entresuelo, izquierda.

MARINERA espléndida, independiente, con sol y baño, alquiler por poco precio. Queipo de Llano, 23, 4.º.

COLOCACIONES

DONCELLA, se necesita. Intitil presentarse sin buenos informes. Razón en Nueva Rioja.

VIAJANTES, cedo muestrario en comisión a viajante que recorra varias provincias. Razón en Nueva Rioja.

COCHERA, se necesita. Razón, Mz. Zaporta, 9, 1.º, Izqda.

SIRVIENTA con buenos informes, ganando 60 pesetas mensuales, se necesita. Av. 12 Ligerio, 12, 3.º, Izqda.

SIRVIENTA se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda.

SIRVIENTA de 35 a 40 años, se necesita para vivir con tres hijos. Dirigirse a Alfonso Castillo, en Castañares de Rioja.

COMPRAS

COMPRAS Cámara 1.1 x 36 mm. con telemetro, objetivo 1:1.1. 6 m.m. 2. Abraham Ojeda, en Nájera.

COMPRO MOTOR eléctrico de 2 H.P. Benjamin Martín. República Argentina. 6. Telef. 22-49.

COMPRE Y VENTA de muebles y opas. Mirafloja 118.

COMPRAR VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

FINCAS «REJADA». Máxima renta. Ed. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

ATENCION. Líquido en Viana 4 fincas rústicas de regadío y libres de colono. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

BUENA OCAISION. Se vende en la Avenida Bailén, casa de planta baja, nueva construcción, entrega inmediata; consta de 4 habitaciones, comedor, dos despensas, cocina, w. c. y 100 m. de terreno al fondo; agua potable y alcantarillado, más 1.500 m. de solares dotados de los mismos servicios, desde 250 ptas. el pie. Razón, Av. Portugal, 19, 1.º.

PISO nuevo, libre, vendiendo por 22.000 ptas. Murrieta, 20, 3.º, dcha.

PISO BIEN SOLEADO, en el Puente de Piedra, 15.000 ptas. libre. Otro ocupado, en 3.500; y dos más, monisimios, a 13.500. Otro libre, 8.000; otro más en 7.000 y otro de 3.500. Informa «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

PRECIOSA CASITA vendiendo llave en mano, con corralito y huerta, orientación Mediodía. Es algo monisimo. «Poza». Barriocepo

SANTA MISION
Gran jornada de oración y penitencia

Logroñeses! La Santa Misión está llegando. Cristo está a las puertas de la ciudad. ¿Estamos preparados para recibirlo? ¿Hemos orado bastante? Creo que no.
Por eso Logroño entero queda invitado a esta última gran jornada de oración y penitencia. Todos deben tomar parte en ella, porque todos deben prepararse a recibir a Cristo, dignamente.
DIA 24. SABADO. A las 11 de la noche dará comienzo en la Redonda la Solemne Vigilia de Adoración. Desde las 11 hasta las 4 de la madrugada en que se dirá la Misa de Comunión. Debe participar todo Logroño. Las puertas se abren a todos. Al principio de cada hora, a las 11, a las 12, a la 1, a las 2 y a las 3, se pronunciará durante un cuarto de hora un punto de meditación a los fieles. Acudid todos a una u otra hora.
A LAS 11. HORA DE LA EUCARISTIA: D. Benjamín Salas, Abad-Párroco de la Redonda.
A las 12. HORA DE LA VIRGEN: R. P. Superior de Jesuitas.
A la 1. HORA DEL SAGRADO CORAZON: Sr. Párroco de Santiago.
A las 2. HORA DEL CALVARIO: Sr. Párroco de Palacio.
A las 3. HORA DEL ESPIRITU SANTO: D. José M. Millán.
A las 4 de la mañana. Misa y Comunión.
DIA 25. DOMINGO. SOLEMNE HORA SANTA en la Redonda. A las 1 de la tarde se expondrá el Santísimo durante toda la tarde. Será escoltado por la A. C. y Asociaciones piadosas.
A LAS 7 DE LA TARDE. Hora Santa. Predicará el R. P. Gúrpide, S. J.
Queda invitado el clero secular y regular a este acto Solemne, en unión con el pueblo fiel de Logroño.

Reunión extraordinaria para jóvenes de A. C.

Mañana Jueves, día 22, acudid todas las jóvenes que estáis trabajando en la propaganda a domicilio para la Santa Misión a una reunión extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio de Acción Católica de la Parroquia de Santa María de la Redonda, Gallarza, 2-1, a las 7 en punto de la tarde.
El vocal de Propaganda pro-Santa Misión Rdo. P. Gúrpide, S. J. presidirá esta reunión en la que nos dará orientaciones para el último trabajo a realizar.
Se ruega a todas la más puntual asistencia.

Argentina decreta el embargo de todos los fondos alemanes

Los medios diplomáticos iberoamericanos de Washington esperan la declaración de guerra de un momento a otro

Los Delegados de Trabajo han celebrado la sexta sesión de su reunión anual

MADRID.—La sexta sesión de la reunión anual de los delegados de Trabajo se ha celebrado esta mañana. Se trató el tema «Crisis parcial de los trabajadores a domicilio», en cuyo debate intervinieron, además de los jefes de Reglamentación y de Delegaciones del Ministerio de Trabajo los delegados de Trabajo de Logroño, Madrid, Cáceres y otros. Se planteó también una interesante discusión sobre despidos motivados por represalias y acerca de la defensa de los trabajadores ante la Magistratura del Trabajo. Este tema se llevó a discusión con motivo de una propuesta sobre modificación del decreto de 11 de noviembre de 1943, presentada por el delegado de Salamanca. En el debate intervinieron, entre otros, los delegados de Tarragona, León, Zaragoza y Teruel, así como el jefe de la Sección de

BUENOS AIRES.—El Gobierno argentino ha decretado el embargo de todos los fondos alemanes en la Argentina.—(Efe.)

WASHINGTON.—El Gobierno argentino encuentra en vísperas de dar un gran paso internacional que consistirá en declarar la guerra a Alemania y el Japón. Ello se espera que ocurra de un momento a otro, según se afirma en los medios diplomáticos iberoamericanos de esta capital. El Gobierno argentino, por conducto del helvético, envió al Reich una enérgica nota de protesta contra la actitud alemana de negar el visado a varios diplomáticos argentinos que esperan el canje en Gotinga. El Gobierno argentino califica de amenazadora la conducta de Alemania, y dice que desde este momento se reserva el uso de todos sus derechos, según juzgue oportuno, para la defensa de su soberanía y de sus ciudadanos.—(Efe.)

Migración. señor González Rothwos. Se acordó la constitución de la oportuna ponencia. A las cuatro de la tarde continuará la reunión de los delegados y se tratará de los problemas planteados por la aplicación de las leyes del Seguro de Enfermedad.

FALSAS INTERPRETACIONES Por MIGUEL GOTOR

Es muy difícil, en cualquier régimen o sistema político, coincidir plenamente con el criterio particular de los innumerables seres que componen un pueblo o nación. Y más aún cuando son las minorías selectas las que rigen los destinos de la Comunidad.
Así tenemos, que no todos han dado su justo valor a la frase, recientemente pronunciada por nuestro Caudillo, de que «no cabe revolución en el social si no se hace en lo económico».
Ello es una verdad. Mas como lo cierto se basa en algo que le sirve de sustentación o contenido, se ha querido ver en ello, por parte de algunos, la preponderancia de lo económico sobre otros factores como por ejemplo, el social. Y no es así. Ello equivaldría tanto como llevarnos a un concepto materialista de la vida.
El hecho de que vayan tan hermanados ambos factores que casi se confunden, no afirma ni presupone, en modo alguno, que lo social—cuyo elemento central es el hombre humano—sea inferior a lo económico cosa técnica y material.
Claramente que al revolucionar lo económico repercute en lo social. Pero esa transformación no viene regida por lo económico en sí—unos economías iguales pueden dar diversos resultados en dos naciones diferentes—sino que a impulsos de lo social, como cosa determinante, hacemos la revolución económica. En tal sentido es evidente, bien entendida, la frase de «no cabe revolución en lo social si no se hace en lo económico».
Nuestra manera de entender la vida exige necesariamente una jerarquía de valores que, comenzando en lo religioso y pasando por lo político y social, termina, por último, en lo económico.

No se niega con esta escala gradual la importancia que tiene la economía en cualquier nación, pero la importancia nunca es preponderancia.
En tal caso, el factor económico jamás puede ser despreciable, pero sí subordinable. Por eso cuando nuestro Caudillo convoca a los técnicos de la nación no lo hace como fin, sino como medio o instrumento de que se sirve para solucionar los ingentes problemas y poder satisfacer las necesidades sociales.
Nada más lógico y natural que al enfrentarse una sociedad bien organizada con problemas religiosos llame a los mandatarios de la Iglesia para resolverlos; al tratar de cosas matemáticas, al matemático; cuando de ideas al filósofo, y en fin, cuando como en el III Consejo Sindical se trate de cosas económicas reúne a los técnicos.
Mas si en cada caso concreto hubiésemos de juzgar aisladamente las frases y contenido de las discusiones religiosas, filosóficas o económicas—referidas a un sistema político—en lugar de valorar todas a la vez, dejando las cosas en su sitio, sacaríamos una consecuencia errónea; creeríamos que el hombre religioso, con exclusión de los demás, lo era todo, o el filósofo o el técnico. No obstante cada esfera tiene su valor independiente si bien jerarquizable, dando cada uno, según su cultura, mayor importancia a uno u otro factor.
Debemos, pues, abstenernos de juicios unilaterales. Y al dar un Consejo Sindical tanta importancia a la técnica y a la economía nadie debe creer que nuestro Estado pueda hacerse «económico» ya que ello exigiría una cultura materialista y mecánica y la nuestra es tan vital como espiritual.

Sobre el proyecto de utilización de los mercantes españoles para el abastecimiento de los países de Europa

BUENOS AIRES.—Según la «United Press» de Londres, se habla de un proyecto para utilizar la flota mercante española en el abastecimiento de las zonas liberadas de Europa, ante la falta de tonelaje requerido, surgiéndole a los Gobiernos británico y norteamericano el que abran negociaciones con el Generalísimo Franco, a tal fin. Se añade que ya algunos barcos españoles transportan a Francia suministros norteamericanos a consecuencia del acuerdo hispanoamericano. En los círculos navieros de

Londres se cree que la Marina mercante española no es nada despreciable.—(Efe.)

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes inaugura el Campamento Nacional de Rurales instalado en la Casa de Campo

MADRID.—Bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloya, y con asistencia del secretario nacional, camarada Alfonso Pérez Viñeta; el jefe de la sección central de Rurales, camarada Martí; el jefe del departamento nacional de Campamentos, camarada Cunat; del ayudante nacional de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Angulo; y del oficial mayor, camarada Granados, se ha inaugurado solemnemente el campamento nacional de Rurales, instalado en la Casa de Campo de Madrid.
A las doce y media llegó al Campamento José Antonio Eloya quien inspeccionó, en compañía de los camaradas Viñeta y Martí, las magníficas instalaciones del Campamento de Invierno.
Inmediatamente se izó la bandera y se declaró inaugurado el Campamento por el delegado nacional.
A este curso de capacitación, que servirá para que los muchachos del campo español puedan pasar a las falanges juveniles de Franco, asisten 140 camaradas que han de probar en este curso y dar una muestra del espíritu falangista que les anima.
A él asisten camaradas de Valladolid, Burgos, Zamora, Salamanca, Avila, Toledo, Madrid y Plasencia.

MUJER PRODUCTORA!

La liberación del trabajo ajeno y la dedicación plena a las labores de tu nuevo hogar te la procurará un préstamo municipal. Solicítalo en las delegaciones de Subsidios Familiares, en el presente mes de febrero, si proyectas tu matrimonio para el mes de abril.
Cuarenta y tres personas de uno y otro sexo, procedentes de su mayoría de pueblos situados cerca del lago Balatón, así como de las orillas del Danubio, que durante un promedio de cinco días a dos semanas estuvieron bajo la dominación bolchevique, han hecho las siguientes declaraciones, que han suscrito con sus firmas:
Mientras que las tropas de vanguardia soviéticas no se preocupaban para nada, de los habitantes de las localidades que iban ocupando, las fuerzas de guerrilla que llegaron después, comprendieron la necesidad de cuántos residían en esas localidades. Los soldados bolcheviques empezaron por apresarlos todos los víveres y el alcohol que poseían. Lo que no era consumido, quedaba por ellos destruido. Los soviets se apoderaron de todos los tejidos que encontraron y los que no pudieron utilizar para su uso personal, los emplearon en tapizar las trincheras, a donde llevaron también muebles y ochoncos. Sobre todo fueron objeto de su rapina los artículos de oro y de plata, los relojes de bolsillo y el calzado.
Las suscripciones se realizaron siempre bajo la amenaza de las pistolas o de las ametralladoras. Las iglesias, desvalijadas por soviets, fueron convertidas en cuarteles. Quien oponía resistencia a los rusos era asesinado sin contemplaciones, ya fuese varón o hembra. De modo unánime se confirma que los soldados rusos de guarnición fueron deteniendo a los hombres de 16 a 60 años de edad, que habían quedado en la retaguardia. Del paradero y suerte de esta gente no se tiene la menor noticia. Las mujeres fueron raptadas sin consideración a su edad o estado. Aquellos maridos o padres que intentaron defender a sus respectivas mujeres o hijas fueron muertos a tiros.
Los detenidos fueron registrados escrupulosamente. La sola posesión de una moneda de 10 pengén ha costado a más de uno la vida. Las casas de los párrocos y los centros religiosos fueron desvalijados sin el menor escrúpulo.
El campesino Bela Begh, de Herge, población situada a 40 kilómetros al Oeste de Budapest, ha declarado lo siguiente: «Durante la entrada de las tropas soviéticas, el 24 y el 25 de diciembre pasados, fui testigo de cómo los soviets ataban a un soldado alemán, gravemente herido, a un camión militar, arrastrándolo por tierra hasta que quedó muerto. De este hecho he visto también testimonios al mujer y varios vecinos. Otros habitantes de Herge presenciaron cómo ocho soldados bolcheviques, dirigidos por un oficial, abu-

Nuevo procedimiento español para la obtención de penicilina

MADRID.—Los doctores Gonzalo Urgoiti y Ramón Urloste, han presentado una comunicación en la última sesión de la Academia médico-quirúrgica, en la que se da cuenta de la obtención de penicilina por medio de investigaciones personales y originalísimas. Los autores demuestran que esta penicilina es de mucha mayor estabilidad que la lograda hasta ahora, permitiendo así amplias posibilidades de aplicación terapéutica local en las grandes infecciones experimentales y naturales.

Los norteamericanos ocupan el aeródromo...

(Viene de primera página)
poli japonesa figura en el programa de las operaciones que actualmente realizan los norteamericanos, según dice el almirante Nimitz en un mensaje de felicitación dirigido a las fuerzas que operan en Iwo Jima. Añade el mensaje que el último ataque aéreo contra la capital japonesa «constituye un golpe asestado contra el enemigo, que se recordará mucho tiempo.—(Efe.)

MANILA.—Mientras las operaciones para la reducción de los últimos focos de resistencia japonesa en el interior de Manila prosiguen con gran dureza, la zona de ocupación más allá de la capital se ha ampliado considerablemente después de la conquista del fuerte de Mac Kingley, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. Ha sido ocupada Tazig, 8 kilómetros al sureste, y Hagonoy, kilómetro y medio más allá, en la orilla de la laguna de Bay. Por el noreste, las operaciones se extienden hasta Navaliches y Norgalaray.
La mayor parte de la población civil del distrito de Intramuros parece hallarse en el interior de la iglesia de Santo Domingo y en los edificios de los alrededores. Sin embargo, se sigue sin recibir contestación al ultimatum que ha sido enviado por los norteamericanos al comandante japonés hace tres días.
Unos pocos de los 7.000 civiles que los japoneses retienen en calidad de rehenes se han escapado con embarcaciones pequeñas, después de haber alcanzado los muelles. La primera división de caballería y la 37 de infantería se preparan para el asalto final contra las posiciones niponas.—(Efe.)

La ocupación soviética en Hungría

Los hechos confirmados de la obra «democrática» que los soviets se proponen realizar en el mundo. Ningún respeto humano detiene la bestialidad bolchevique, para quien no existe barrera alguna de orden moral y sólo va guiado por un afán de vejación, por el satánico deseo de ver cómo impotentes los quedan sometidos los pueblos que alcanzan un grado de civilización que no pudo lograrse en las heladas latitudes rusas de donde procede.

Notas Militares

CONCURSOS.—Al objeto de cubrir en su día vacantes de capitán para el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército, se anuncia concurso para la provisión de treinta plazas de alumnos de la Escuela Politécnica del Ejército entre oficiales de las escalas profesionales de todas las armas que posean algunos de los títulos académicos, que se expresan en el D. O. de fecha 16 de febrero.
DESTINOS.—En turno de libre elección se designa para el cuadro eventual de profesorado y mando de la Milicia Universitaria del distrito de Valladolid, al coronel de Infantería, don Eusebio Valle del Real, destinado en el Regimiento de Infantería La Victoria, 28.
AYUDANTE.—Se nombra ayudante de campo del teniente general D. Juan Yague Blomco, capitán general de la Sexta Región Militar, al comandante de Infantería don Luis Mellid Gómez.
MATERIAL DE HOSPITALES.—Se declara reglamentario, con carácter provisional, la cama articulada, la mesa de cabecera, vasos, copas de licor y originales para generales, jefes y oficiales y vasos y orinales para tropa, cuya descripción publica el D. O. de 16 de febrero.
PENSIONES.—Doña Enriqueta González, viuda del músico de segunda don Felipe Rodríguez 1.500 pesetas (Logroño), don Apolinar Moreno, huérfano del soldado Ricardo 693'50 pesetas (Anguiano), doña Emilia Ossa, viuda del Guardia civil Sebastián Garfío 1.000 pesetas (Logroño).

Inhumación de los restos del decano de la Universidad de Barcelona

Asistieron al fúnebre acto los ministros de Educación Nacional y Gobernación

MADRID.—Se ha verificado la inhumación de los restos del que fué decano de la Universidad de Barcelona, don Francisco Gómez del Campillo. Asistieron al acto los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación, los subsecretarios de Justicia y Educación Nacional, el rector de la Universidad Central, el secretario del mismo centro, el jefe y secretario nacionales del SEU, el vicerrector de la Universidad de Barcelona, señor Bonet, y varios catedráticos, presidentes de las reales Academias de Farmacia y Ciencias Exactas, académicos, profesores y estudiantes.

Para la intensificación de los intercambios comerciales entre España y Chile

MADRID.—El ministro de Industria y Comercio recibió esta mañana en su despacho oficial al encargado de Negocios de Chile en España, don Carlos de la Barra, que iba acompañado del agregado comercial de la Embajada, don Augusto Bruna. Presentaron al ministro al presidente de la Corporación del Nitrato y Yodo de Chile, llegado ayer a Madrid, don Florencio García del Castillo. La entrevista duró media hora, y en ella se trató de la intensificación de los intercambios comerciales entre España y Chile.

ESPECTACULOS

MI ENCANTADORA ESPOSA

Vuelve en esta moderna cinta a aparecer Diana Durbin en nuestras pantallas, y su presencia basta para que la película ofrezca un poderoso atractivo.
Como todos los films de la admirable artista, éste es, sencillamente, una feliz amalgama de intrascendencia, simpatía, gracia y amenidad. No es ya, si se quiere, esa gracia traviesa y semiinfantil que la luce Diana en esta película, pero la artista, hecha ya mujer, conserva íntegramente toda la ingenua picardía—valga la paradoja—de su arte personalísimo.
El argumento, sencillo y no muy original, pero hábilmente desarrollado y con el suficiente interés para que sea seguido con agrado, busca, principalmente, el cumplimiento de las dotes artísticas de Diana Durbin, y esto se logra plenamente, dando con ello a esta producción de la Universal su mayor atractivo.
Como siempre también, junto a su deliciosa labor como actriz, Diana Durbin muestra sus admirables cualidades de cantante en varios momentos del film, destacando, sobre todo, en «Visi d'arte», de Puccini.
Bruce Manning, director de la cinta, conduce ésta con habilidad.
Con Diana Durbin destacan en el reparto Edmond O'Brien y un grupo de infantiles actores.

ALICAR

PELICULA DE INTERES NACIONAL
Por el Excmo. Sr. Vicesecretario de Educación Popular ha sido concedido el título de película de interés nacional a la producción española titulada «Realidades», realizada por el Parque Móvil de Ministerios Civiles, de acuerdo con la orden de 15 de junio de 1944.

LA QUINIELA DEL MODERNO
Los boletos premiados en la quinela de los cafés Moderno y Comercio y sus firmantes, han sido: Primer premio: Puntos, 119, señores Embarba.
Segundo: Puntos, 109, S. Benito.
Tercero: Puntos, 106; empatados Miguel Hernández y M. Gómez.
RETOS Y PARTIDOS
E. C. D. Cenicerc reta al equipo E. D. de Nájera para el domingo en el Paladío, a las cuatro. El partido es en homenaje a sus jugadores Pepillo y «Senegales», que marcharán al servicio militar. Almarcará a Santos, César, Pegullo, J. Mari, Caíta Antonio X, Antonio II, Prodi, Roacino, Román.
En Viana, el equipo de A. C. venció al Amayor por 1-0. Los vencedores almarcaron a Olafeta, Navaridas II, Ruiz, Ciriza, Vázquez, García, Landáluce, Clafeta II, César, Emeri y Alonso y los vencidos a Correa, Galar, Sabando, Duque, Chasco, Cuadrado II, Marin, Navaridas, Cuadrado, García, Durías.
El Venus cerró el pasado domingo al Atlético Canalejas por 6-0, y rea para el próximo domingo al campeón infantil, «Ebro», en Las Chiribitas.
El Gonzal de Berceo, que venció al Sagasta por 4-2, reta para el domingo a los diez y media, al Real Sociedad.
El Imperial Murrieta que venció al Sagasta por 4-2, reta para el domingo al Villegas o al Alcora, a las diez y media, en el Prado.

DEPORTES

FUTBOL

IMPERIO E. D., FINALISTA
No menor expectación que la despertada entre los entusiastas cervrianos por el partido de desempate celebrado ayer en Tudela, entre el Cervera y el Imperio, era la existente en los hinchas imperialistas.
Así se explica el contento que se apoderó de todos ellos cuando llegó la noticia escueta de: resultado del sensacional partido, notificando el triunfo del Imperio por dos a uno.
Aun cuando no muy extensa, hemos logrado hacernos con una referencia del partido.
Ha sido éste, en todo su transcurso, lo que era de suponer, una lucha empeñadísima, tenaz, sin que en ningún momento dejara el entusiasmo de unos y otros contendientes.
La igualdad de esfuerzos se tradujo en el marcador, que se mantuvo inactivo en todo el primer tiempo.
Después del descanso, se reanudó y continuó la lucha con iguales características que las mostradas anteriormente.
Y fué en esta segunda parte, a los veinte minutos de comenzada cuando Ayenza puso eficaz remate a una bonita combinación del ataque cervriano lanzando un disparo que llegó limpiamente a las mallas imperiales.
El gol fué recibido con explosiones de alegría.
Pero ésta cesó cuando Pascual castigó al Cervera con un penalty que proporcionó al Imperio empate. Iban 35 minutos.
No hubo más tantos en los minutos siguientes y el tiempo reglamentario terminó con empate a uno.
Había que proleermarse un vencedor.
Y se jugó la consabida prórroga, no sin protestas cervrianas, principalmente por deficiencias de luz. Y fué en esa prórroga cuando el Imperio volvió a marcar, y a lograr una victoria mínima, pero suficiente para quedar clasificado como finalista y disputarse con el Ezcaray el título de campeón.
No ha acompañado la suerte a los entusiastas cervrianos. Tampoco en este partido de ayer, claramente decisivo, pudo alzarse su delantero centro, Pablo, el mejor jugador del equipo. En cambio en el Imperio se camuflaron refuerzos de talla, a alguno de los cuales hemos visto en partidos oficiales de Liga. Y, la verdad, aunque lo autoricen las condiciones del torneo, no deja de ser una autorización impropiciada.
Arbitró Pascual con Cifrián y Gopegui de jueces, y los equipos se alinearon, el Cervera, con todos sus titulares, salvo la excepción apuntada, y el Imperio, con Porres, Echevarría, Díaz, Samaniego, Ríos, Arana, Gonzalo, Hilario, Klover, Jiménez y Labarta.
POSIBLES Y PROBABLES
La Federación Española de Fútbol ha dado a la publicidad la siguiente nota oficial:
«Ante el partido Portugal-España, la primera de las pruebas disputadas por el seleccionador nacional como previa a la designación de los jugadores que formarán el equipo español, tendrá lugar hoy, miércoles, a puerta cerrada, es decir, que solamente podrán presenciar dicha prueba las autoridades deportivas y representantes de la prensa.
Para esta primera prueba han sido convocados por la Federación Española los jugadores que se citan, y formarán los dos equipos siguientes:
Elzaguirre; Millán, Aparicio; Alconero, Ipiña, Nando; Epl, Panizo, Zarra, Alonso, Gaizna.
Guillermo; Mesa, Cobo; Gabillon, Germán, Cuena; Abestoy, Arencibia, Mundo, Campos y Vázquez.
LA QUINIELA DEL MODERNO
Los boletos premiados en la quinela de los cafés Moderno y Comercio y sus firmantes, han sido: Primer premio: Puntos, 119, señores Embarba.
Segundo: Puntos, 109, S. Benito.
Tercero: Puntos, 106; empatados Miguel Hernández y M. Gómez.
RETOS Y PARTIDOS
E. C. D. Cenicerc reta al equipo E. D. de Nájera para el domingo en el Paladío, a las cuatro. El partido es en homenaje a sus jugadores Pepillo y «Senegales», que marcharán al servicio militar. Almarcará a Santos, César, Pegullo, J. Mari, Caíta Antonio X, Antonio II, Prodi, Roacino, Román.
En Viana, el equipo de A. C. venció al Amayor por 1-0. Los vencedores almarcaron a Olafeta, Navaridas II, Ruiz, Ciriza, Vázquez, García, Landáluce, Clafeta II, César, Emeri y Alonso y los vencidos a Correa, Galar, Sabando, Duque, Chasco, Cuadrado II, Marin, Navaridas, Cuadrado, García, Durías.
El Venus cerró el pasado domingo al Atlético Canalejas por 6-0, y rea para el próximo domingo al campeón infantil, «Ebro», en Las Chiribitas.
El Gonzal de Berceo, que venció al Sagasta por 4-2, reta para el domingo a los diez y media, al Real Sociedad.
El Imperial Murrieta que venció al Sagasta por 4-2, reta para el domingo al Villegas o al Alcora, a las diez y media, en el Prado.

BOXEO

¿FAJARNES-BROCCHI?
Continúa el interrogante de esta sensacional combate. Parece, sin embargo, que no tardará en hacerse la luz y poder ver con toda claridad la seguridad de su celebración.
Quien tiene motivos para estar enterado por lo ha asegurado así y hasta se comprometió a detallarnos el programa completo de la velada en que Fajarnes y Brocchi han de ventilar su desafío.
Algún detalle suelto todavía aconseja la natural discreción pero para satisfacción de los aficionados, cuyo interés aumenta a medida que el tiempo transcorre, diremos nosotros que hay ya un organizador deseoso de montar el programa, y que los trabajos conducentes a ello los lleva tan adelantados que es muy probable que no tarde mucho en detallar hora, día, local y luchadores...
Que así sea.

HOCKEY

MAESTRANZA PIERDE EN SAN SEBASTIAN
No ha acompañado la suerte al equipo maestrante de hockey en su desplazamiento a San Sebastián. En los dos partidos jugados contra el Amaikak y el CES ha sido vencido por elevados scores.
Pero, compensando los desfavorables tanteos, el Maestranza ha obtenido una señalada victoria de deportivismo, como se deduce de los siguientes comentarios que reproducimos del «Diario Vasco», de la capital guipuzcoana.
«No mereció la derrota el Maestranza. Y no es precisamente que los aéreos hiciesen un gran partido, pero lucharon con entusiasmo digno de imitar. En todos los partidos que han jugado aquí los aéreos, han demostrado una corrección y han actuado las decisiones de los árbitros sin la menor réplica. Es este un detalle que todos debemos tener en cuenta al juzgar la actuación de estos muchachos que han sabido ganarse las simpatías de la afición. Desde estas líneas saludamos cariñosamente a estos tan dignos representantes de la ciudad logroñesa y del arma gloriosa que tan gallardamente representan.
Fecaron los aéreos de abrir sus líneas; quisieron jugar y sucumbieron ante sus rivales, más técnicos y decididos en el remate.
Cruz y Goicoechea dieron una lección de entusiasmo y coraje (había que verlos bregar con seis goles en contra), y en general, todo el equipo derecho entusiasmo».

PELOTA

RETO ACEPTADO
Los cenkerenses Emilio y Roberto de Pablo aceptan el desafío de «Bolas» y Merino para jugar en Briones un partido a 26 tantos.
La fecha, el domingo próximo, y la cantidad a ventilar, quinientas pesetas.
Ya lo saben los retadores.
PARTIDOS Y QUINIELAS
La sesión de tarde, muy animada de público, resultó interesantísima por lo nivelados que resultaron todos sus partidos.
Lolita-Menchu y Rosi-Sole igualaron en el inquietante 24, ganando estas últimas el tanto decisivo. Pilar-Victoria y las hermanas Arriñero llegaron a colocarse en 29-28, triunfando nuestra paisanita y su compañera. Y en el partido final de sesión, Luisa, en plan arrollador, y bien secundada por Pilar, arrollaron a Sarita y Marique, a pesar de lo muy bien que jugaron éstas, y las dejaron en 26 para los consabidos 30.
En la sesión nocturna no fueron tan inquietantes los tanteos, salvo el tercero de ellos, y los partidos, muy bien jugados, dieron los siguientes resultados:
Angelieta-Menchu, 20; Lolita-Mari, 25; Solé-Juani, 25; Gloria-Victoria, 16; Pilar-Fel, 27; Sañita-Arane II, 30; Luisa-Isabella, 20; Toni-Mari-qui, 30.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Saneamiento de nuestra divisa

Acaba de producirse el corer de estos últimos días, un hecho altamente simpático. El Instituto Español de Moneda Extranjera ha dirigido una circular anunciando el pago del último plazo de los atrasos de comercio exterior que a Inglaterra se le debían desde 1936.
Con este pago, España se pone al corriente en los cientos y cientos de millones de atrasos que su balanza de pagos presentaba en los momentos anteriores a la guerra civil. Aún queda alguna nación que dispone de saldos viejos, pero si no los ha cobrado, no será por culpa de España, sino porque a ella le ha convenido dejar esos saldos en reserva, como un fondo en divisas para el futuro.
Se liquida de esta forma, pese a nuestra guerra y a la guerra mundial, que de modo tan decisivo han frenado nuestra expansión económica, un pasado financiero ominoso y brilla al sol nuestro crédito exterior, fuerte como nunca.
En 1936, la aparición de nuestra política económica, la falta de visión en la política oficial, la desorganización del comercio exterior, habían creado un verdadero caos en nuestro sistema exterior de pagos.
El pago de la divisa estaba cristalizado porque los pagos a muchas naciones funcionaban con tanto retraso, que la palabra quiebra, surgía a menudo al contemplar las consecuencias presentes del pasado y desear con el mayor optimismo las desagradables perspectivas del futuro.

Cinco años de paz y de política económica de buen sentido, encaminada a no comprar en el exterior más que lo que materialmente se pudiera pagar, han devuelto a España el exterior que su fama de buena pagadora que el régimen republicano puso en trance de decidida pérdida con la serie de saldos que quedaban colgados, sin pago posible, en libras, dólares, coronas y francos. Y que ahora se han pagado religiosamente hasta el último centavo y hasta el último penique.
Elegante y honestamente, España ha rescatado su crédito en el extranjero. Y con el crédito, la fluidez en su sistema de pagos.
Una hábil política de comercio exterior, con el apoyo de la coyuntura de guerra, ha permitido hacer este milagro. Que se extiende por doquier, porque, aparte de pagar esos atrasos, se ha normalizado el aprovisionamiento alimenticio y de materias primas del país, se ha iniciado la formación de una reserva en créditos de divisas dobles y se ha ido amasando un fondo de metal amarillo, con el que se intentan reconstruir nuestras perdidas reservas auríferas, saqueadas por los rojos durante la guerra civil.
Ciertamente que todavía hay algo más. España ha rescatado la nacionalidad de numerosos negocios, labor plausible y más a destacar en estos momentos en que en todos los países sucede las cosas al contrario.